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З А П И С Н И К 

21. сједнице Комисије за спољну трговину и царине 
Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ, 

одржане 17. маја 2005. године 
 
             Сједница је почела у 8:30. 

 
Сједницом је предсједавао Петар Кунић, предсједавајући Комисије. 
Сједници су присуствовали: Марија Перкановић, Младен Поточник, Фатима 

Лехо, Изет Хаџић и Душанка Мајкић. 
 Оправдано одсуствовали са сједнице: Филип Андрић, Азра Хаџиахметовић 

и Ибрахим Ђедовић. 
Сједници су присуствовали: Чедомир Љубоје, шеф Одјељења за царинску 

тарифу у  Министарству спољне  трговине и економских односа и Емира Чешљар, 
секретар Комисије. 
 

  За сједницу Комисије је предложен и  једногласно усвојен сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника 20. сједнице Комисије 
2. Коначан став Комисије о Приједлогу закона о измјени Закона о царинској 

тарифи Босне и Херцеговине ради достављања у парламентарну 
процедуру на разматрање и усвајање 

3. Разматрање Информације о резултатима примјене имплементације 
Закона о допунама Закона о царинској тарифи Босне и Херцеговине, 
који се односи на увоз меса, ( Министарство спољне трговине и 
економских односа  доставило 21.4. 2005. по Закључку 53. сједнице 
Представничког дома) 

4. Разматрање дописа начелника општине Градишка упућеног и Комисији, 
у вези посредовања код суфинансирања у рјешавању функционисања 
граничног прелаза 

5. Текућа питања. 
 
Ад-1 

 
           Записник 20. сједнице Комисије усвојен је једногласно, без примједби. 
 



      Ад-2 
        Коначан став Комисије о Приједлогу закона о измјени Закона о 
царинској тарифи Босне и Херцеговине ради достављања у 
парламентарну процедуру на разматрање и усвајање 

 
               Секретар Комисије упознала је присутне о хронологији активности 
Комисије о овој тачки.   
Иницијативу за измјену Закона предложила је Душанка Мајкић на 17.  сједници 
Комисије одржаној 3.2.2005. године и Комисија је, у међувремену, поштујући 
пословничку и законску процедуру добила одобрење Управног одбора Управе за 
индиректно опорезивање 29. 3. 2005. године за измјену Закона као и закључак  
Савјета министара  од 12.4. 2005. године с мишљењем ресорног министарства да 
се може прихватили мишљење Министарства спољне трговине и економских 
односа за измјену Закона о царинској тарифи Босне и Херцеговине.  
       Комисија је утврдила коначан текст Приједлога Закона о измјени Закона о 
царинској тарифи Босне и Херцеговине  и  једногласно з а к љ у ч и л а да 
Представничком дому достави Приједлог закона о измјени Закона о царинској 
тарифи Босне и Херцеговине на  разматрање и усвајање  по хитном поступку на 
основу члана 105. Пословника Представничког дома.  

        
Ад-3 

Разматрање Информације о резултатима примјене допуна Закона о 
царинској тарифи Босне и Херцеговине, који се односи на увоз меса, ( 
Министарство вањске трговине и економских односа  доставило 21.4. 2005. по 
Закључку 53. сједнице Представничког дома) 

Уводне непомене о Информацији дао је Чедомир Љубоје испред 
Министарства спољне трговине и економских односа, обрађивача Информације, 
парафразирајући  њен садржај, истакавши да је Парламентарна скупштина 
усвојила измјене Закона, који је ступио на снагу 23.7.2004. године, а прво рјешење 
за повлачење тарифних квота издато је 1.10.2004. године.Основни разлог за 
отварање тарифних квота састојао се у чињеници да је потребно побољшати 
услове у преради меса и код домаћих примарних пољопривредних произвођача, 
јер је због увоза прерађевина од меса по уговорима о слободној трговини без 
плаћања царине пријетила опасност да се заустави домаћа производња. 
Кориштење увозних тарифних квота веже се за откуп домаће примарне 
производње у одређеним омјерима за пилеће, говеђе и свињско месо. Према 
одредбама Закона, Савјет министара може максимално четири пута годишње  
поновити утврђене квоте за поједине тарифне ознаке.На овај начин савјет 
министара, у извјесној мјери, може водити активну политику стимулисања 
производње у домаћој пољопривредној примарној производњи и у преради меса. 

Напоменуо је да квоте до краја 2004. године нису употпуности искориштене, 
изузев одобрених квота за пилеће месо,  и било би добро да се утврди којим 
бројем се располаже у БиХ  у стању откупа живе стоке која је намијењена за 
прераду у месној индустрији, па је предложено д да се, у циљу стимулисања 
ратарске и сточарске производње, отворе, по поступку предвиђеном законом, 
тарифне квоте за увоз без плаћања царине одређених количина товне јунади од 
160-300 кг тежине, прасади  до 50 кг тежине и јагњади (до једне године).Ову 
информацију  је разматрао и усвојио Савјет министара на 80. сједници, одржаној 
6.4. 2005.године,  уз закључак да Управа за индиректно опорезивање треба да до 
15. у текућем мјесецу доставља Министарству спољне трговине и економских 
односа Босне и Херцеговине све релеватне податке о кориштењу тарифних квота 
за претходни мјесец. 

У веома садржајној расправи у којој су учествовали: Душанка Мајкић, 
Младен Поточник, Петар Кунић и  Фатима Лехо констатовао је да је измјена Закона 
2004. године била усмјерена  само за интерес одређених произвођача месне 



индустрије  и да је то било парцијално рјешење које није дало очекиване 
резултате, ради чега би било потребно, наравно, кроз измјену закона  рјешавати  
цјелокупне интересе произвођача и прерађивача у месној индустрији.  

 Постоје сазнања да месо које се увозило по одобреним квотама  није 
кориштено искључиво за прераду него се налазило и у продаји.Такође, у БиХ не 
постоји податак колико има домаће товне стоке за откуп.  

Имајући у виду  запажања и податке који су наведени у расправи по основу 
наведене Информација, а у циљу заштите интереса цјелокупне пољопривредне 
производње у БиХ, стимулиусања домаће не само месопрерађивачке него и 
сточарске производње, Комисија је једногласно  з а к љ у ч и л а   д а:   

 
на основу наведене Информације Министарства вањске трговине и 
економских односа Комисија обави јавну расправу на коју би се позвали 
представници Савјета министара БиХ (ресорног министарства), 
ентитетских влада, гранских удружења при коморама у Федерацији БиХ 
и Републици Српској, Канцеларије за ветеринарство и Спољноговинске 
коморе БиХ, Ветеринарског факултета из Сарајева и Бање Луке, и 

                  представници других заинтересованих мериторних удружења.  
         Расправа би се одржала у згради институција БиХ (највјероватније  дан  прије 
наредног засједања Представничког дома). 
         Након обављене расправе, Комисија ће сачинити закључке и доставити их 
Представничком дому у форми извјештаја. 
 
 
Ад-4 

    Разматрање дописа начелника општине Градишка упућеног и Комисији, 
у вези  посредовања код суфинансирања у рјешавању функционисања 
граничног прелаза 

 
 Начелник општине Градишка упутио је и овој Комисији копију захтјева, 

упућеног Управном одбору Управе за индиректно опорезивање, с молбом за 
посредовање у рјешавању проблема граничног пријелаза  у Градишци. 
             Наведено је да је гранични прелаз један од највећих у БиХ; да се налази у 
центру града и због великих гужви које узрокују тешки камиони (који користе услуге 
царинског терминала) онемогућени су организација и  функционисање живота у 
граду. 

   С обзиром да је овај гранични пријелаз постао ограничавајући фактор 
просторног развоја опћине, да локална заједница не располаже алтернативним 
средствима за текуће и инвестиционо одржавање саобраћајница и инфраструктуре 
, Комисија је з а к љ у ч и л а   да: 
                                                                               

- препоручи Управи за индиректно опорезивање да детаљно сагледа стање 
на граничном прелазу Градишка и предложи мјере за превазилажење 
оваквог стања, и 
- предложи Управи за индиректно опорезивање да размотри могућност 
подјеле прихода оствареног по основу пружања услуга царинских 
терминала, те у одговарајућем омјеру изврши подјелу истог са општином 
Градишка. 
 
 

Ад-5 
 Текућа питања 
                Под тачком није било приједлога.  
 
 Сједница је завршена у 10:00 часова. 



 
 
 
 

Секретар Комисије                                                                        Предсједавајући 
Комисије 
  Емира Чешљар                                                                                       др Петар Кунић 
 

 

 


